
Министар спољних послова Ивица Дачић одржао редовну конференцију за новинаре
недеља, 01. март 2015.

Први потпредседник Владе и министар спољних послова Републике Србије Ивица Дачић
одржао је данас у Министарству спољних послова редовну конференцију за новинаре на
којој је известио о фебруарским активностима и најавио предстојеће обавезе
Министарства спољних послова у марту.  

Министар спољних послова Ивица Дачић започео је данашњу конференцију осврнувши се
на трагедију шесторо српских радника, који су страдали у пожару на полуострву Јамал у
Руској Федерацији, и истакао да је Министарство спољних послова добило замолницу од
Руске Федерације за пружање правне помоћи, која је упућена надлежном Министарству
правде. Он је нагласио да надлежни органи двеју земаља чине све да процедура
идентификације тела страдалих српских држављана буде завршена у што краћем року.

Најважније активности Министарства спољних послова током фебруара, како је рекао
Дачић, биле су усмерене на председавање Србије ОЕБС-у. У својству председавајућег
ОЕБС-у, министар се у фебруару сусрео са високим комесаром за националне мањине
ОЕБС-а Астрид Торс и специјалним изаслаником Владе Немачке за председавање
ОЕБС-у Гернотом Ерлером, у Београду.

Као председавајући ОЕБС-у, шеф српске дипломатије учествовао је на Зимском
заседању Парламентарне скупштине ОЕБС-а у Бечу и на маргинама овог заседања
састао се са председником Парламентарне скупштине ОЕБС-а Илком Канервом,
генералним секретаром Скупштине ОЕБС-а Спенсером Оливером, специјалним
представником председавајућег у Трилатералној контакт групи амбасадорем Хајди
Таљавини, шефом Специјалне посматрачке мисије ОЕБС-а у Украјини амбасадором
Ертугрулом Апаканом, шефом посматрачке мисије на граничним прелазима између Руске
Федерације и Украјине Полом Пикаром, и државним секретаром у Министарству
иностраних послова Немачке Маркусом Едерером.

Једна о свакако најважнијих посета у функцији председавајућег ОЕБС-у била је посета
Сједињеним Државама где је министар Дачић учествовао на седници Савета
безбедности УН-а и на „хирингу" пред Хелсиншком комисијом Конгреса САД-а. Током
посете Америци састао се са генералним секретаром УН-а Бан Ки-муном, министрима
спољних послова Русије и Украјине Сергејем Лавровим и Павлом Климкином, као и са
министром иностраних послова Кине Ванг Јием и председавајућим Савету безбедности
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Уједињених нација сталним представником Кине амбасадором Лио Ђиејием. Министар је
истакао значај подршке свих 15 чланица Савета безбедности српском председавању
ОЕБС-у.

Дачић се посебно осврнуо на један од најважнијих сусрета утоком своје посете САД-у, на
састанак са државним секретаром САД-а Џоном Керијем.

Почетком овог месеца Дачић је, заједно с премијером Србије, учествоаво на 51.
минхенској безбедносној конференцији, која је разматрала кризу у Украјини и њене
импликације по светску и европску безбедносну архитектуру, погоршање ситуације на
Блиском истоку, глобалну избегличку кризу, борбу против тероризма, сајбер безбедност,
климатске промене и вирус еболе. На маргинама конференције одржан је састанак Тројке
ОЕБС-а и копредседавајућих „Минск групи". У својству председавајућег ОЕБС-у, заједно
са друга два члана Тројке, председавајућем ОЕБС-у министру Дачићу уручена је награда
"Ewald von Kleist", која се од 2009. додељује за изузетан допринос миру и решавању
конфликата, а која је по први пут дата једној међународној организацији.

У фебруару, шеф српске диполматије учествовао је и на Националном молитвеном
доручку у Вашингтону када се сусрео са помоћницом државног секретара Викторијом
Нуланд, конгресменом Тедом Поом и Емануелом Кливером, копредседавајућима Српском
кокусу, као и са сенатором Крисом Марфијем.

Министар Дачић је, када су билатералне посете у питању, био је у званичној посети
Мађарској, на позив свог колеге министра спољних послова и спољне трговине Питера
Сијарта.

Када је реч о регуларним активностима Министарства, Дачић је рекао да се наставља са
процесом опремања дипломатско-конзуларних представништава Републике Србије
биометријском опремом, која се користи приликом пријема захтева за издавање пасоша. У
овом тренутку, биометријска опрема је уведена у 44 амбасаде и конзулата Републике
Србије, уз тенденцију да она буде инсталирана у свим ДКП-има са изузетком мисија и
културно информационог центра.

Када је реч о процесу европских интеграција, министар Дачић истакао је да су до сада
завршени експланаторни и билатерални скрининзи за 28 поглавља, као и да се очекује да
процес скрининга буде завршен до краја марта 2015. године.

Од планираних активности за март месец, најављена је посета Летонији, заказана за 6. и
7. март, када ће се министар Дачић сусрести са шефицом европске дипломатије
Федериком Могерини.

Први потпредседник Владе и министар спољних послова Дачић најавио је састанак
Западнобалканске шесторке („WБ6") у Приштини, али и нагласио да још нема званичне
потврде ни позива за учешће на овом састанку.

У својству председавајућег ОЕБС-у, 26. марта, министар ће отворити Конференцију о

 2 / 3



Министар спољних послова Ивица Дачић одржао редовну конференцију за новинаре
недеља, 01. март 2015.

заштити безбедности и интегритета новинара у региону ОЕБС-а, која се одржава у
Београду. Конференција је, иначе, први скуп који организује Србија, као председавајућа
ОЕБС-у.

На позив хрватске министарке спољних и европских послова Весне Пусић, министар ће
11. марта боравити у званичној посети Хрватској.

Такође, од скорашњих посета страних званичника Београду, очекује се посета министра
за спољне послове и међународну сарадњу Италије Паола Ђентилонија 31. марта.

Заједно са министром одбране Братиславом Гашићем, министар Дачић посетиће седиште
НАТО-а у Бриселу 18. марта, а том приликом имаће сусрет са генералним секретарем
НАТО-а Јенсом Столтенбергом.

Ова посета је договорена након што је Влада Србије на седници 20. децембра 2014.
усвојила Индивидуални акциони план партнерства РС – НАТО (Individual Partnership
Action Plan – IPAP), а документ је 15. јануара 2015. усвојио и Северноатлантски савет
(NAC) НАТО. Тиме је процедура усвајања IPAP-а била окончана. Након усвајања IPAP-а
овом посетом се подиже политички дијалог Републике Србије и НАТО-а на још виши ниво.

На позив шефа Сталне делегације Народне скупштине Републике Србије при
Парламентарној скупштини НАТО, Драгана Шормаза, шеф српске дипломатије обратиће
се 31. марта учесницима 88. Роуз-Рот семинара Парламентарне скупштине НАТО-а у
Београду, када ће говорити о европским интеграцијама Републике Србије и
председавању наше земље ОЕБС-у.

Министар спољних послова је на данашњој конференцији за новинаре такође истакао
значај мера штедње и рационализације трошкова које се примењују и у Министарству
спољних послова, тако да су укинуте све репрезентације у нашим амбасадама приликом
посета српских званичника иностранству.

          

{youtube}VXO65L4xP2k{/youtube}
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